

今日或迎学生客流高峰

最近改签和退票旅客增多,想“捡漏”的可以动手了

本报1月15日讯(记者 蒋大伟) 15日,记者从烟台火车站获悉,15日当天烟台火车站共计发送旅客约11600人,16日,烟台火车站预计将迎来学生寒假客流高峰,发送旅客可达12000人。此外,最近改签和退票的旅客增多,火车站为了应对旅客改签和退票需要,15日将退票、改签窗口增加至3个。

15日,在烟台火车站西候车厅门口,旅客正在有序进站候车,“15日和16日两天主要以学生寒假客流为主,据目前发送旅客的数据来看,15日当天共计发送旅客11600人左右,主要发往菏泽、徐州、北京等方向。”烟台火车站票房主任徐惠说。

据了解,从购票情况看,16日当天的订票数已达11000张,预计当天将发送旅客12000人,17日和18日两天,目前的订票数为9000张左右,预计16日将迎来学生寒假客流的高峰。

“火车站今年寒假的客流相比去年有所减少,去年学生寒假客流最高峰在1月10日,当日发送旅客14000多人。”徐惠分析,一方面是因为烟台南站投入使用后分流了一部分客



15日,烟台火车站退票、改签窗口前排起长队。本报记者 蒋大伟 摄

流,另一方面是因为今年春节较晚,学生客流和务工人员返乡客流错开了。

15日下午,记者在烟台西售票厅内看到,两个改签、退票的窗口前排起了长队。“很早之前就订了1月18日回家的票,但是现在放寒假时间比预想的早了,想早点回家,所以就来改签了。”

现场正在排队改签的一名大学生告诉记者。

据了解,平时烟台火车站只在西售票厅设置了一个改签、退票窗口,最近由于改签和退票的人数增多,火车站增加了改签、退票窗口。“今天,我们将改签、退票窗口增加到了3个,但从早上到下午还是一直处于排队状态。”烟台火车站的工作人员说。

据了解,因为担心春运期间买票不赶趟,且今年春运期间的火车票预售期延长

至60天,所以很多市民都早早地买好了回家的车票。但计划没有变化快,临近出行不少人因为各种原因不得不改签或退票,因此出现了改签、退票窗口排长队的情况。

“排队改签和退票的现象后期还将持续,同时,退票增多也增加了一些热门路线车票‘捡漏’的几率,还没买上春运期间火车票的旅客可以随时关注下。”徐惠说。

内堵外追,打击境外逃犯

2014年,芝罘公安分局经侦大队抓获221名经济犯罪嫌疑人

本报1月15日讯(记者 侯艳艳) 记者从芝罘公安分局获悉,2014年芝罘公安分局经侦大队共立案侦查各类经济犯罪案件236起,破案190起,抓获各类经济犯罪嫌疑人221名,抓获网上逃犯38名。

芝罘公安分局经侦大队相关负责人介绍,“内堵外追”是2014年打击境外逃犯的一大策

略,在2014年公安部组织的“猎狐行动”中,该局对全区6名境外逃犯逐一建立“一案一档”,成功抓获了3名境外逃犯。特别是成功抓获了漂白成泰国身份的非法集资嫌疑人周某某,被确定为“猎狐2014”专项行动二十大经典案例之一;公安部副部长刘金国,省公安厅副厅长王兆玉先后作出重要批示,予以表扬。

案例>> 一境外逃犯涉两起非法集资案

2013年底,华阳友邦非法集资案被烟台芝罘警方立案侦查,该案主要犯罪嫌疑人周某某神秘失踪。2014年9月17日,使用泰国公民察猜身份在国内潜逃近一年的周某某被芝罘警方抓获。就在警方调查华阳友邦非法集资一案时,另一起周某某牵头的非法集资案又浮出水面,案件涉及群众达500多人。

自2013年5月至12月底,华阳友邦北京投资有限公司烟台分公司打着复牌美国纳斯达克股市停牌股票等名义在烟台非法吸收存款9000多万元,承诺月息达8%,烟台近千人受骗。

本报记者 侯艳艳



绷紧安全弦

15日,烟台市莱山区城管局、公用事业处有关人员到辖区企业进行冬季燃气安全大检查。检查人员对重点生产用气企业进行了全方位排查,对各单位所发现的各类安全隐患要求限时整改,并做好检查记录,要求生产用气企业时刻绷紧“安全弦”。

特约摄影 牛立志 摄影报道

地下矿山10月底前须完成整改验收

未完成的一律停产整顿,2015年年底前整顿不达标的将关闭

本报1月15日讯(记者 苑菲菲) 在矿业企业从事特种作业,却没有相关的上岗证件,企业也不登记工人们出入井的登记档案……为开展好冬季非煤矿山安全生产大检查大整改活动,日前,烟台市安监局组成暗访组,对部分矿业企业进行了暗访检查,到期未完成整改验收的企业,将停产整顿。

日前,烟台市安监局组成暗访组,对栖霞市庙后镇的栖霞市天昊矿业有限公司、栖霞

市永盛滑石矿等地下开采矿山企业进行了暗访检查。

从检查情况看,栖霞市天昊矿业有限公司、栖霞市永盛滑石矿存在特种作业人员无证上岗、未建立出入井登记档案、对照《山东省金属非金属地下矿山安全生产条件规定(暂行)》整改执行不到位等隐患和问题。暴露出矿山企业对安全生产工作重视程度不够,不认真执行和落实上级工作要求,企业内部安全管理粗放,隐患排查整

改流于形式,习惯性违章长期存在且熟视无睹等问题,也反映出当地监管部门、乡镇日常监督检查不到位、执法检查力度弱化等。

上述现象不是个例,为做好非煤矿山日常监管工作,扎实开展好冬季非煤矿山安全生产大排查大整改活动,烟台市安监局通过多项举措加强非煤矿山的日常监管。

如要求各矿山企业建立健全安全隐患“查纠改”和“回头看”制度;督促矿山企业按照冬

季安全生产大排查大整治要求,严格落实防中毒窒息、防火灾、防透水、防爆炸、防尾矿库溃坝等安全防范措施;要求2015年10月底前所有取得安全生产许可证的地下矿山必须按照攻坚克难方案和《山东省金属非金属地下矿山安全生产条件规定(暂行)》整改规范和验收完毕,到期未完成整改验收的,一律予以停产整顿,2015年年底前经停产整顿仍不达标的,一律提请政府依法予以关闭。

烟台北部地区今天有小阵雪

本报1月15日讯(记者 蒋大伟) 15日,港城的天空被乌云遮盖,气温也随之降低,据烟台气象台预报,受冷暖空气共同影响,16日烟台市北部地区有小阵雪,16日夜间起气温将明显下降,风力也将增大。

烟台气象台15日16时发布的天气预报显示,16日多云转阴,北部地区有小阵雪,北风3到4级转5到6级,-5℃到5℃;17日多云转晴,北到西北风5到6级转3到4级,-7℃到4℃;18日晴转多云,西南风4到5级,-6℃到7℃。

鲁大招480名艺术生 艺术类专业涨学费

本报1月15日讯(记者 李楠楠) 15日,鲁东大学发布2015年艺术类专业招生简章,今年鲁大共招收480名艺术生,其中省内325名,省外155名。此外,今年鲁大艺术类专业采取学分制收费,相比以往,学费上涨2800元。

其中省内招生美术学、设计学类(含视觉传达设计、环境设计)85人,使用山东省统考成绩;音乐与舞蹈学类140人,广播影视编导100人,招生人数与去年持平。

值得注意的是,鲁大2015年艺术类专业学费调整为8800元,比之前上涨了2800元。

据悉,2014年鲁大作为全省学分制收费改革试点开始按照学分制收费,其中学生学费由专业注册学费和学分学费两部分组成。专业注册学费每学年5050元,按学生实际在校就读的学年计收,学分学费按修读课程的学分计收,每分150元。

不过,2014年全省高校学费普遍上涨,其中非艺术院校艺术专业由原来的6000元调整为8000元,如此看来鲁东大学仅比同类高校同等专业上涨了800元,符合省物价局制定的“试点学校在同类高校同等专业年度学费标准基础上上浮不超过10%”的规定。

多部门联合 整治废品收购点

本报1月15日讯(记者 张倩倩) 15日上午9点,烟台市商务局、东山工商所和南山派出所对三马路一处涉嫌无照经营的废品收购点进行检查并整治。工作人员将该废品收购点的部分废品运上货车,拉走没收,并向该废品收购点的老板出示了芝罘工商的整治文件。

记者了解到,芝罘区工商局下发了对该废品收购网点实施行政强制措施的决定书,因该收购点涉嫌无照经营,根据《无照经营查处取缔办法》第九条,工商局等部门对其进行查处,没收物品。

本次整治是商务部门、公安部门和工商部门的一次联合执法,重点整治不正规废旧回收物资经营网点,改善废品收购网点的脏、乱、差,推进再生资源行业有序发展。